



## 2024年已有近30场演唱会延期取消

# 演唱会降温了吗



凤凰传奇

近日,陈奕迅演唱会主办方发布延期公告,因陈奕迅打网球时中暑休克晕倒,倒地时下巴撞地受伤,原定6月中下旬的6场重庆站演唱会需延期举行。

此外,原定在今年7月演出的凤凰传奇全国巡演武汉站官宣取消,并确认了凤凰传奇因档期安排今年都不会再到武汉开演唱会了。

据不完全统计,到目前为止,2024年已有近30场演唱会延期或取消。音乐节“不可抗力”延期或取消被乐迷嘲为“卖不出票的遮羞布”,如火如荼一票难求的演唱会为何会延期取消不断?

### 票房不佳外还有更多原因

与户外音乐节宣布取消延期时一句“不可抗力”的苍白解释相比,纵观今年上半年取消的近30场明星演唱会,取消原因称得上五花八门。

比如在5月16日宣布取消的原定5月26日的《天籁女声 穿越经典》音乐会,这是一个在国内多地巡演的拼盘演唱会,其实际取消原因被观众认为是主办方策略失误,票房销售情况不理想。

也有相当多演唱会是真的因为“不可抗力”而选择取消延期的。比如,原定在5月1日举行的五月

天香港演唱会,因突发大雨,天气恶劣而取消;原定在5月4日举行的fall out boy乐队演唱会也因为遭遇恶劣天气而取消。凤凰传奇济南站演唱会和林俊杰郑州站演唱会则是因为与重大体育赛事发生场馆冲突而取消。

还有的“不可抗力”则让粉丝们多少要吐槽主办方有点不靠谱了。比如,原定在5月25日举行的郭富城合肥站演唱会,因现场规划调整,主办方搭建舞台时间不足,无法满足演唱会舞美设备等技术需求,故而取消当日演唱会选择改

期再办。

另一个导致多场次演唱会延期和取消的原因,为艺人身体问题。此前,引发网友讨论的陈奕迅演唱会临开场取消,就是因为陈奕迅嗓音出问题且一时半会儿未能痊愈。而几天前,陈奕迅又因打网球时受伤,造成原定6月中下旬的6场重庆站演唱会需延期举行。

在今年3月初,张学友同样因为身体不适临时取消了演唱会。再加上6月初张学友确认感染呼吸道合胞病毒,确定演唱会取消,他今年已经两次取消演唱会。

### 演唱会市场竞争激烈

从上半年诸多演唱会取消原因来看也不难发现,演唱会市场的竞争相当激烈,头部效应极为突出,呈现出少部分艺人吸引走大部分市场的情况。一边是多场明星演唱会因为票房不佳只能提前黯然退场,另一边又是多场明星演唱会因为艺人演唱会行程爆满、工作强度太高导致身体吃不消而生病。

从2023年演出市场复苏繁荣到今天,经过了近一年的大浪淘沙,消费者在最初的激情消费之后,头脑显然冷静了不少,消费倾向变得更为明显,再也不是什么演唱会消费者都愿意买单来凑个热闹了。

“开票即售罄”的盛况,只出现在头部演唱会现场。头部演唱会市

场也分成几类:一种是靠着实力站稳脚跟的,比如周杰伦、陈奕迅、林俊杰,包括今年才开始开演唱会的凤凰传奇乐队,他们都有多首国民度极高的作品和强大的创作能力。另一种是靠着粉丝站稳脚跟的,尽管会被另一些网友吐槽“作品仅粉丝可见”,但由于粉丝基础庞大且黏度高、购买力强,这些艺人的演唱会门票同样不愁卖。

而票房情况不甚理想的明星演唱会也分几种:一种是属于主办方的宣传策略出现问题,比如《天籁女声 穿越经典》演唱会,拼盘演唱会的几位艺人都属于“情怀向”艺人,是有受众的,但一方面该演唱会宣传不给力,另一方面票价又定得颇

高,再者主办方选择在同一城市密集地连开两场,其演出阵容吸引力不足以支撑在同一城市密集连开。另一种情况属于艺人本身市场号召力乏力导致的票房不佳,空有情怀,缺少足够量的优质作品,气氛、表现也乏善可陈的明星演唱会在进行全国多地巡演时票房压力很可能会比较大。

演唱会突然取消对于购票的消费者而言并不是好事,多场临时取消的演唱会出现了“机酒”(机票和酒店)损失的消费维权热点。当前,仅有少部分演唱会主办方会主动承担消费者“机酒”损失,绝大部分演唱会主办方仅退款演唱会门票。

据《扬子晚报》

## 沧州市文艺创作基地揭牌

本报讯(记者 张倩)近日,“与人民同行”摄影公益大讲堂暨河北省文化名家工作室——杨志涛摄影家工作室和“沧州市文艺创作基地”揭牌仪式在沧

州市工人文化宫举行,200余名摄影爱好者参加本次活动。

在“与人民同行”摄影公益大讲堂中,来自北京和石家庄的摄影专家,从摄

影技能等方面进行了讲解。河北省文化名家工作室——杨志涛摄影家工作室和“沧州市文艺创作基地”同时揭牌成立。杨志涛曾荣获“沧州市十佳文明市

民”、河北省“燕赵之星”等荣誉称号,获得“中国摄影和谐金鼎奖”提名奖等国家、省级影赛百余奖项,还培养了300余名摄影骨干人才。

## 工商银行启动“数字金融伙伴”行动



6月14日,中国工商银行“数字金融伙伴”行动(河北)在石家庄盛大启动。该行动由工商银行河北省分行发起,围绕民生、产业、政务、乡村、商贸五大领域,携手“数字金融伙伴”共育数字金融与实体经济融合发展的新质生产力,共同推动创新链、资金链、服务链、生态链在河北深度融合,更加有力地支持数字河北建设。

活动现场,工商银行河北省分行与新华

网、河北省工业和信息化厅等13家政府机构和企业客户代表签署了数字金融服务合作协议。

**突出以数惠民,共创美好生活。**工行河北省分行围绕满足人民群众“衣、食、住、行、医、教、养”等金融服务需求,构建“手机银行+工银e生活”全景金融服务体系,推出更多本地化、特色化服务场景,助力扩内需、促消费、惠民生。

**突出以数兴企,赋能产业升级。**工行河北省分行聚焦服务战略性新兴产业和未来产业,创新专属金融方案、专享数字运营、专建生态赋能和专项优惠政策,赋能产业发展。

**突出以数优政,助力政务增效。**工行河北省分行积极参与数字政府建设,将数字金融融入政府服务“一张网”,共建互联互通、集约高效、智能普惠的数字政府平台体系,助力政务服务“马上办、掌上办、就近办、一次办”。

**突出以数助农,服务乡村振兴。**工行河北省分行积极引入农业农村大数据平台,构建覆

盖“三农”生产生活场景的数字金融生态,发挥工银兴农贷、兴农撮合等产品优势,弥合城乡发展数字鸿沟。

**突出以数促贸,促进商贸畅通。**工行河北省分行以数字化手段为商贸企业提供离岸、开户、融资、融汇、汇兑等一揽子金融服务,依托数字平台构建贸易便利化智能服务新生态。

未来,工商银行河北省分行将进一步做实做细数字金融大文章,围绕数字河北布局,持续推进消费、产业、政务、乡村振兴、商贸等领域的金融场景共建和数字化创新,与“数字金融伙伴”共同打造数据互联、服务互嵌、流量共享、权益共通的数字金融生态,共同推动跨行业、跨区域、跨领域的要素融合创新。



### 刁家五香鸡

主营:熟食鸡内系列 牛肉系列 猪肉系列  
特色:五香鸡 酱牛肉 熏猪蹄  
地址:浮阳大道眼科医院北50米  
电话:15103272838

### 招聘

银行保安员:男性,55周岁以下,倒班。  
工作地点:沧州市运河区  
电话:13131770988

### 刊登广告须知

一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;  
二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;  
三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;  
四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续;  
五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;  
六、广告内容须加盖单位公章;  
七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续  
沧州晚报广告部